

鞋老板随手善行,温暖了整座台州城

## 车流滚滚中,他背起老人过马路

阿里天天正能量联合钱江晚报奖励5000元,致敬小善大爱

本报记者 陈栋 通讯员 通讯员 杨栋栋

这两天,一段暖心视频在台州人的朋友圈里转发,台州交警也在寻找这位热心人。

在台州临海一条双向6车道的大马路上,一位老太太撑着助步器十分缓慢地过马路,她穿的还是一双拖鞋,站在马路中间歇息,看着又心疼又不安全。在她身边有位白衣男子,一边说着什么,一边拿起老太太的助步器,背着她过了马路,车流就在他们身边经过。

虽然这段路并不长,但白衣男子一手拿着助步器,一手托着老太太,急急走几步又稍稍停顿歇口气。看得出,他背得并不轻松。把老太太背到马路边,他还叮嘱了几句。

昨天早上,钱江晚报·小时新闻报道了这条暖心新闻,并试图寻找视频中热心的白衣男子。

有读者还留言说,这位是真正的“白衣天使”。

“这个人我认识!”很快,台州市三门县的林女士就向记者报料,视频里那名男子是三门县浦坝港一家拖鞋生产企业的老板王建龙。

得知王建龙的事迹后,阿里天天正能量联合钱江晚报·小时新闻,对这位“白衣天使”的善心善行予以表彰。

## 新闻+

## 阿里天天正能量也给予了奖励

“他说是举手之劳,我们却要送上最隆重的敬意。”得知台州那位暖心白衣男子找到了,一直以褒奖凡人善举为己任的阿里天天正能量决定,联合钱江晚报·小时新闻,用一份正能量特别奖及5000元奖金,致敬这份小善大爱、这份及人之老的暖意。

阿里巴巴工作人员说,这份奖励无关奖金,只是希望这份“意外”能让王建龙感受到这个社会对善心善行的珍视,对施与者的敬意。

天天正能量给王建龙的颁奖词这样写道:平日里,他投身公益把大爱洒向社会;这一次,他随手善行温暖世道人心。每个人都会老,这就是我们奖励的理由。

从高速下来  
看见一位老人过马路很困难

几经辗转,记者联系上了王建龙。

王建龙是土生土长的三门县人,十几年前,他在当地的浦坝港镇创办了一家生产室内拖鞋的企业。七八年前,顺应时代潮流,王建龙在台州椒江区开了一家电商门店。因此,王建龙经常因为业务需要,在三门县和椒江区之间来回跑。

视频里记录的是5月7日的事情。当天下午,王建龙忙完椒江门店的事情后,便和驾驶员一起返回三门。下午4点多钟,两人从高速公路桃诸收费站出高速,在第一个红绿灯路口停车等候。

“就是在那个时候,我看到一位老阿婆要过马路。马路双向有6个车道,要穿过马路必须走一段挺长的路。”但眼前的阿婆显然腿脚不灵便,必须撑着助步器才能慢慢往前挪动。

可红绿灯不等人,按照阿婆这个速度,绿灯时间过了

她也走不完。“当时我就担心,绿灯一过,车子就开

这里车太多了,你这样慢慢走太危险,我背你过去吧。”

随后,王建龙利索地蹲下身子,将老人靠到背上,右手伸到身后托住老人,左手则抓着助步器,然后一路小跑着往马路对面去。

“阿婆看上去瘦,其实蛮沉的,我一只手还要拿助步器,背着跑有点吃力。我怕她抓不住我,会从背上摔下来,就用力地托住她的一条腿。这时红灯亮了,等在斑马线前的车开始启动,我只好咬紧牙赶紧加快速度,跑了过来。”

事后,按照王建龙的说法,这一小段路,他把体内的全部潜能都爆发了出来。

把阿婆送到对面路边,王建龙把她放下来,还是不放心,就多问了几句。

“阿婆年纪大了,话不太讲得清楚,我听得有些费力,大多数话都没听懂,大致听她说自己要去女儿家,女儿家就在马路对面的村子里。”

考虑到阿婆一个人步行到村里不安全,她走得慢,谁知道还要多长时间。于是,王建龙把阿婆扶上自己的车,让司机开车将她送到女儿家门口。

“当时阿婆的女儿不在家,但看老人对这个地方非常熟悉,说明没有送错。”目送老人安全进屋后,王建龙和驾驶员才开车离开。

热心的王建龙  
平时就热心公益

这个事情过去了一两天,王建龙也没把它当回事,突然有多位朋友看了朋友圈转发的视频后给他打电话,对他的行为表示赞赏。

“我一开始还一头雾水,这种微不足道的小事,怎么会搞得人尽皆知?”后来一查,才知道驾驶员偷偷把王建龙帮助老人过马路的过程拍了下来,在王建龙不知情的情况下传了出去。

原先只发给了身边几个朋友看,谁知道一传十传百,经过两天的传播,这段视频几乎传遍了台州当地的微信群。

“本来觉得就是举手之劳,根本没多想,结果被大家这么‘小题大做’一下,搞得我实在难为情。”王建龙对记者说。

王建龙的好友向记者报料,“我知道他和当地几个村子都结下了帮扶关系,平时经常到村里了解情况,村里有老人因为家庭困难生活拮据,他就帮忙添置一些生活用品等,还资助过一些孩子……在当地,很多公益活动现场都能看到王建龙的影子。”

过来了,阿婆如果在路中央会非常危险。”

于是王建龙就让驾驶员等他一下,他自己则飞快下车往阿婆那边跑去。

背起老人一路小跑  
到对面后累得不轻

走近一看,王建龙发现阿婆起码有80多岁了,满脸皱纹。“阿婆行动不便还要一个人过马路,肯定是有啥事要办。”

王建龙和阿婆简单交流了几句,确定她是想去马路对面。王建龙就说:“阿婆,

扫一扫,看王建龙  
背老人过马路的视频

## 明后天文三西路一带停水12小时

本报讯 杭州市水务集团配合地铁集团机场快线工程一西文区间风井一期DN300给水管迁改工程建设,应其要求,对世纪西溪别墅、阳光花园、云桂花园、金桂花园、丹桂花园、明月公寓、月桂花园、文

化新村、金欣公寓、金都花园(西区、东区)、金海公寓、康乐新村、紫金公寓、省城乡规划设计院宿舍、佳颐大酒店、汉庭酒店、五联办公楼、文新街道工作委员会、人民武装部等文三西路(紫荆花路—竞舟路)

一带,5月14日21时至5月15日9时,计划停水12小时。

停水期间,市民如果遇到用水难题请拨打打水热线“967050”。本报记者 黄伟芬 通讯员 相柯妍